Szanowni Państwo,
Informujemy, iż została uchwalona ustawa o zmianie podatku od towarów i usług oraz o podatku akcyzowym i ustawa o opłacie skarbowej. Ustawy te wchodzą w życie z dniem 4 września 2000 r. W związku z powyższym wybrane produkty (głównie rolnicze nieprzetworzone) od dnia wejścia ustawy w życie objęte zostaną nową, czasowo wprowadzoną, stawką podatku VAT o wartości 3%. Aktualnie, do dnia 3 września 2000r., towary te znajdują się w stawce zw. (zwolniony). 

Aby umożliwić placówkom handlowym płynne wprowadzenie nowych stawek podatku, proponujemy następujące działania:

1. W kasach typu System 600, Alfa, Delta, Jota, Fujitsu, Elzab Apollo Mikuni, Beta, Sigma, w kasach komputerowych Xcel261, oraz w drukarce fiskalnej Elzab Omega należy:

a) zaprogramować nową stawkę podatku pod literą „D”(o ile nie jest zajęta przez np. stawkę 2% - w tym przypadku wybieramy kolejną wolną literę).
zgodnie z $4 ust.1 p. c)  Rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 23 grudnia 1999 roku „...literze „A” przyporządkowana jest stawka 22%, literze „B” przyporządkowana jest stawka 7%, literze „C” przyporządkowana jest stawka w wysokości 0%, a pozostałym literom od „D” do „G” odpowiadają kolejne stawki podatkowe wprowadzane czasowo na poszczególne towary i usługi oraz zwolnione od podatku”

b) przed 4 września wprowadzić do bazy towarowej artykuły objęte nową stawką podatku VAT ( np. zmieniając nieznacznie nazwę towaru tak aby łatwo można je było odróżnić po nazwie od towarów sprzedawanych w dotychczasowej grupie podatkowej).

2. W drukarkach fiskalnych typu FP-600 i kasach komputerowych typu Xcel261AiB należy:

a) wprowadzić ponownie do modułu stawki podatkowe w kolejności:

A
22%

B
7%

C
3%

D
0%

W drukarkach fiskalnych typu FP-600 i kasach komputerowych typu Xcel261AiB nie można definiować stawek podatkowych w dowolny sposób lecz w kolejności malejącej. Jest to działanie prawidłowe i zgodne z dopuszczeniem do obrotu  przez Ministra Finansów, gdyż dotyczy to urządzeń sprzedanych przed 31 grudnia 2000r. a więc podlegających rozporządzeniu Ministra Finansów z dnia 12 maja 1993 roku

b) Do stawki 0% pod literą D przenieść wszystkie towary jakie dotychczas były przyporządkowane do litery C (gdyż ta odtąd będzie zdefiniowana jako 3%) co umożliwi ich dalszą sprzedaż.

c) W aplikacji obsługującej urządzenie fiskalne należy zdefiniować towary ze stawką 3%  jako nowe towary przygotowując się w ten sposób do sprzedaży ich po 4 września 2000r., nieznacznie zmieniając nazwę, co pozwoli na sprzedaż tych towarów ze stawką zw. do dnia 3 września 2000 roku pod "starą" nazwą. 

Postępowanie takie umożliwi prowadzenie sprzedaży przez placówki handlowe zarówno do 3 września z dotychczasową stawką podatku VAT, jak również ich działalność po upływie tej daty. Przypominamy, że odpowiedzialność za prawidłowe zakwalifikowanie towaru do odpowiedniej grupy podatkowej ponosi podatnik.  

Poniżej przedstawiamy wykaz towarów objętych zmianą stawki wg symboli SWW. 

Wykaz towarów, których sprzedaż objęta jest stawką podatku w wysokości 3%:

L.p.
Symbol SWW
Nazwa towaru (grupy towarów)

1
231
Produkty przemysłu mięsnego – część I, z wyłączeniem przetworów mięsnych i podrobowych ze zwierząt rzeźnych oraz dziczyzny i królików (SWW 2316, 2317)

2
2322
Produkty uboczne uboju i przetwórstwa mięsnego 

3
233
Wyroby przemysłu jajczarsko-drobiarskiego, z wyłączeniem konserw i wędlin drobiowych (SWW 2332-1, -3, -4)

4
234
Produkty połowów i przetwory rybne, z wyłączeniem konserw i prezerw z ryb oraz innych surowców z połowów (SWW 2347)

5
2351
Surowce mleczarskie 

6
2352
Mleko z produkcji przemysłowej

7
2549-4
Miód pszczeli standaryzowany

8
2882
Wyroby rękodzieła ludowego i artystycznego atestowane przez krajowe komisje artystyczne i etnograficzne, z wyłączeniem wyrobów (SWW 2882-11 do –13)

9
40
Produkty upraw polowych i łąkowych, z wyłączeniem produktów konsumpcyjnych roślin innych stref klimatycznych (SWW 4035)

10
41
Produkty ogrodnictwa, z wyłączeniem owoców południowych (SWW 4133)

11
42
Produkty hodowli

12
43
Produkty gospodarki leśnej i łowieckiej, z wyjątkiem drewna liściastego, iglastego i egzotycznego (SWW4311, 4312, 4319)

Dalszych informacji i wyjaśnień udziela Dział Obsługi Klienta, ELZAB S.A. 

tel. 272-20-21 w. 300, 419   e-mail hs@elzab.com.pl .
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